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SAMENVATTING & CONCLUSIES
Ouders zijn onveranderd (zeer) positief over het USG. Ze melden minder huiswerk-
en prestatiedruk. Stress/ontevredenen/enkele dalende cijfers vragen wel aandacht.

• De Ouderraad van het USG houdt driejaarlijks een ouderenquête. Veel dank aan de 395 ouders/verzorgers die de enquête 
dit jaar ingevuld hebben. Zij vertegenwoordigen 39% van alle USG-leerlingen en 47% van de leerlingen in klas 1-2.

• Het grootste deel van de ouders is onveranderd (zeer) positief over het USG:
o 90% van de leerlingen gaat met plezier naar school;
o 91% van de ouders is (zeer) tevreden over het onderwijs op het USG;
o 83% raadt het USG aan bij familie, vrienden of collega’s (wel 10% minder dan de 93% in 2019);
o net als in 2019 en 2016 is een klein maar significant deel (4%) ontevreden.

• Ouders roemen de kwaliteit van onderwijs en docenten op het USG, evenals sfeer en onderwijsaanbod. 19 tot 24% wenst 
meer maatschappelijk engagement en meer aandacht voor welbevinden leerlingen, leren samenwerken en IT-onderwijs.

• Leerlingen besteden minder tijd aan huiswerk dan in 2019 (72% dagelijks 1-2 uur of minder, was 52%). Lijkt resultaat v/d 
nieuwe dagindeling. Ouders zijn er blij mee: 15% vindt nog dat hun kind er te veel tijd aan besteedt, dat was in 2019 24%.

• Stress blijft een aandachtpunt: net als in 2019 meldt 36% dat hun kind vaak aan school gerelateerde stress ervaart. 
Prestatiedruk kan daar steeds minder de reden van zijn: in 2019 gaf 47% van ouders dat nog als ontwikkelpunt, nu 24%.

• Minder ouders dan in 2019 zijn tevreden over het contact met docenten (-11%), hun kennis van sterke/zwakke kanten van 
de leerling (-9%) en begeleiding door mentor (-4%). Zal na-ijlen corona zijn, maar is een aandachtspunt om te herstellen.

• Meer ouders voelen zich betrokken bij het USG (was 53% in 2019, nu 62%). Maar niet betrokken stijgt ook, van 8% naar 
14%. 53% ervaart voldoende mogelijkheden om invloed te hebben op de gang van zaken op het USG. 12% ervaart dit niet.

http://www.usgym.nl/ouderraad


AANBEVELINGEN
Behoud en versterk al het goede. Wees responsief naar ouders, geef vlot opvolging 
en communiceer daarover.

• Keep up the good work! Blijf investeren in alles wat ouders zo waarderen aan het USG: kwaliteit van onderwijs, kwaliteit 
van docenten, de sfeer, het onderwijsaanbod, minder huiswerk en prestatiedruk, etcetera.

• Wees nog responsiever naar ouders: hou meer contact, praat met ze over ontwikkeling van hun kind, wees bereikbaar, 
hoor hun wensen (ontwikkelpunten, opmerkingen), doe er wat mee of niet en koppel dat vlot en actief terug, incl. waarom.

• Pak de ontwikkelpunten uit de enquête op en communiceer over de opvolging. Loop ook alle opmerkingen uit de enquête 
na en geef er opvolging aan (scheikundemethode, behoud reisbestemmingen, beleid mobieltjes, etc.).

• Zoek met name het contact op met ouders van leerlingen/klassen die in coronatijd begonnen zijn. Herstel de achterstand in 
het contact met en het gevoel bij USG die bij een deel van hen ontstaan is.

• Werk er aan om het cijfer voor het percentage ouders dat het USG aanraadt bij familie, vrienden of collega’s weer op het 
niveau van 2019 te krijgen (zie ook vorige punt).

• Kijk wat je kan doen om de 36% leerlingen die vaak aan school gerelateerde stress ervaart te helpen.

• Zoek de (kleine) minderheid van ouders die expliciet ontevreden is actief op en probeer hun ongenoegen weg te nemen.

• Aan ouders: de schoolleiding deelt veel informatie via nieuwsbrieven, mails, online en het blad voor/door ouders Vox, 
maar nog meer ouders kunnen hier actief hun informatie over het USG uit halen (zie oa. www.usgym.nl/vox-hieronymi).

http://www.usgym.nl/vox-hieronymi


RESPONDENTEN
395 respondenten met 444 leerlingen op het USG hebben de enquête ingevuld.

• Ouders* hebben 395 enquêtes ingevuld die 
444 leerlingen representeren. De helft van 
deze leerlingen zit in de Onderbouw, klas 1-
2 (in 2019 was dit 43%). In 2019 waren er 
525 enquêtes ingevuld.

• Het betreft 39% van de schoolpopulatie van 
1138 leerlingen en 47% van de Onderbouw.

• Magister en de (nieuws)brieven van de 
rector zijn de belangrijkste communicatie-
middelen waar ouders gebruik van maken. 
De website en Vox worden ook redelijk 
gebruikt. In vergelijking met 2019 worden 
de brieven van de rector, de website, de 
Vox, Apoforèta en Facebook minder goed 
gelezen. Magister, Instagram en LinkedIn 
namen een paar procent toe.

(*) Vanzelfsprekend inclusief verzorgers van leerlingen die geen ouder zijn.

1.  Mijn kind(-eren) zit(-ten) in klas …

13. Ik maak gebruik van de volgende communicatiemiddelen



WELZIJN LEERLINGEN
9 van de 10 leerlingen gaat met plezier naar school. De helft ervaart niet vaak aan 
school gerelateerde stress, 36% wel. Dit beeld is gelijk aan 2019.

• 90% van de leerlingen gaat volgens de 
ouders met plezier naar school. Dit is iets 
lager dan in 2019 (93%). Het percentage 
‘(zeer) oneens’ is hetzelfde als in 2019: 4%.

• 36% van de ouders rapporteert dat zijn/haar 
kind vaak aan school gerelateerde stress 
ervaart. De helft geeft aan dat dit niet het 
geval is. Alle percentages zijn bijna hetzelfde 
als in 2019. 

2. Mijn kind gaat met plezier naar school 

3. Mijn kind ervaart vaak school gerelateerde stress



BEGELEIDING DOOR DOCENTEN
8 op de 10 ouders is tevreden over de kwaliteit van docenten. De helft is tevreden 
over het contact met docenten en hun kennis v/h kind, ~10% minder dan in 2019.

• 45% van de ouders vindt dat de docenten de 
sterke en zwakke kanten van hun kind goed 
kennen, 9% minder dan in 2019. 9% vindt 
dat niet, in lijn met 2019.

• De meerderheid van de ouders (55%) is 
tevreden over het contact met de docenten, 
11% minder dan in 2019. 13% is dat (echt) 
niet, 4% omhoog. 32% zit daar tussenin.

• Het grootste deel van de ouders, 80%, is 
(zeer) tevreden over de kwaliteit van de 
docenten op het USG (2019: 83%). 2% is 
ontevreden, net als in 2019.

• Driekwart van de ouders, 76%, is (zeer) 
tevreden over de begeleiding door de 
mentoren (2019: 80%). 8% is ontevreden 
(2019: 5%).

5. De docenten kennen de sterke en zwakke kanten van mijn kind

6. Ik ben tevreden over het contact dat ik heb met de docenten

7. Ik ben tevreden over de kwaliteit van de docenten op het USG

8.  Ik ben tevreden over de begeleiding van mijn kind(eren) door de mentor(en)



HUISWERK
Leerlingen besteden minder tijd aan huiswerk dan in 2019 (72% <2 uur, was 52%) 
en dat vinden ouders prima! De nieuwe dagindeling lijkt op dit punt te werken.

• In vergelijking met 2019 zijn er significant 
meer leerlingen die, volgens hun ouders, 
minder dan 1 uur aan huiswerk besteden (in 
2019 11%, nu 22%) of 1-2 uur besteden (in 
2019 41%, nu 50%). Meer dan 2 uur is 
afgenomen van 42% in 2019 naar 24% nu.

• Een grote meerderheid (58%) van de ouders 
vindt de tijd die leerlingen aan huiswerk 
besteden prima (was 60% in 2019). Minder 
vinden het te veel (was 24%, nu 15%), meer 
vinden het te weinig (was 7%, nu 13%). 

• De helft van ouders helpt (bijna) nooit met 
huiswerk, evenveel als in 2019 (opvallend: 
‘nooit’ stijgt gestaag van 9% in 2016, 13% in 
2019 naar 16% nu). Het deel dat dagelijks of 
vaak helpt is iets gedaald (was 11%, nu 9%).

10. Hoeveel tijd besteedt uw kind gemiddeld per dag aan huiswerk?

11. Vindt u dit .....? 

12. Hoe vaak helpt u uw kind bij het huiswerk? 



KEUZEACTIVITEITEN
51% van ouders vindt het Homerusprogramma* waardevol. Deelname wordt minder 
gerapporteerd, maar dat kan ook aan onbekendheid met het programma liggen.

• Ruim de helft van de ouders vindt het 
Homerusprogramma een (zeer) waarde-
volle aanvulling. De andere helft heeft hier 
(nog) geen of een andere mening over. Dit is 
een vergelijkbare uitkomst met 2019. 

• Deelname wordt (veel) minder gemeld dan 
in 2019, alleen werden de keuzeactiviteiten 
toen opgesomd. Ouders lijken niet goed te 
weten welke keuzeactiviteiten onder het 
programma vallen (nl. alle, zie noot en link).

• Ook melden ouders veel minder gebruik van 
de leerlingverenigingen (llv’s). NB: in de 
praktijk nemen vooral oudere leerjaren deel 
aan Homerus en llv’s. Voor klas 1-2 is dit nog 
minder relevant (en die maken de helft uit 
van deze enquête).

18. Ik vind het Homerusprogramma een waardevolle aanvulling op het 
reguliere school programma

17. Mijn kind maakt gebruik van één of meerdere mogelijkheden van het 
Homerusprogramma (voor een overzicht, zie Homerus - usgym)

16. Mijn kind maakt gebruik van één of meerdere leerlingverenigingen (voor 
een overzicht, zie Leerlingverenigingen (usgym.nl))

(*) Het Homerusprogramma is het complete aanbod aan activiteiten waar leerlingen voor kunnen kiezen als ze daarvoor belangstelling hebben, bv. versnellen van vakken, olympiades, Global Studies, 
CPE/DELF/ Goethe, Spaans, Chinees, robotica, leerlingverenigingen, muziek in de bovenbouw, pre-university classes, Model European Parliament, U-talent, etcetera.

https://www.usgym.nl/homerus
https://www.usgym.nl/leerlingverenigingen


TEVREDENHEID OUDERS
9 op de 10 ouders is nog steeds (zeer) tevreden over het onderwijs op het USG. 
83% beveelt het USG aan, iets minder dan in 2019. De betrokkenheid groeit.

• Het grootste deel van de ouders is (zeer) 
tevreden over het onderwijs op het USG 
(91%). Een klein deel (4%) is ontevreden. De 
cijfers zijn hetzelfde als in 2016 en 2019.

• Het grootste deel van de ouders is ook 
(zeer) tevreden (84%) over de communicatie 
van school naar de ouders (2019: 88%). Het 
ontevreden deel stijgt licht van 6% naar 8%.

• 62% van de ouders voelt zich (zeer) betrok-
ken bij het USG (was: 53%). Maar (zeer) niet 
betrokken stijgt ook, van 8% naar nu 14%.

• 53% ervaart voldoende mogelijkheden om 
invloed te hebben. 12% ervaart dit niet.

• Het grootste deel van de ouders (83%) raadt 
het USG aan bij familie, vrienden of 
collega's. In 2019 was dit nog 92%.

4. Ik ben tevreden over het onderwijs op het USG

9. Ik ben tevreden over de communicatie door het USG naar ouders

19. Ik voel me betrokken bij het USG

20. Het USG geeft ouders voldoende mogelijkheden om invloed te hebben op 
de gang van zaken

24. Ik beveel het USG aan bij familie, vrienden of collega’s



STERKE PUNTEN
Ouders prijzen de kwaliteit van onderwijs, de sfeer en de docenten. Ook onderwijs-
aanbod en uitdaging van het USG als categoraal gym noemen zij als sterke punten.

• 71% van de ouders vindt de kwaliteit van 
het onderwijs een sterk punt van het USG. 
60% noemt de sfeer en 48% de docenten.

• 3 à 4 van elke 10 ouders noemen ook 
categoraal gym, onderwijsaanbod en 
geboden uitdaging als sterke punten.

• 15 tot 26% noemt ook leerlinggerichtheid, 
gebouw, veiligheid, extra activiteiten, 
begeleiding, praedicaat Excellente school 
en communicatie als sterke punten.

• Vergeleken met 2019 zijn de meeste 
percentages min of meer gelijk gebleven, 
behalve: docenten stijgt van 40% naar 
48%; goede prestaties, excellente school 
daalt van 23% naar 16%; leerlinggericht 
daalt van 31% naar 25%.

14. De sterke punten van het USG vind ik (max. 5)



ONTWIKKELPUNTEN
Ouders zien graag nóg minder prestatiedruk en meer aandacht voor welbevinden 
en samenwerking, evenals meer maatschappelijk engagement en IT-onderwijs.

• 29% van de ouders vindt prestatiedruk 
nog steeds een ontwikkelpunt van het 
USG. Dit was in 2019 nog 47%, dus er is 
sprake van een flinke verbetering!

• 19 tot 24% wenst meer aandacht voor 
maatschappelijk engagement & 
diversiteit, welbevinden leerlingen & 
samenwerking en IT-onderwijs.

• Vergeleken met 2019 is maat-
schappelijk engagement iets gestegen 
(was 20%, nu 24%). Meer aandacht 
voor IT-onderwijs is iets gedaald (was 
27%, nu 20%), evenals samenwerken 
leren/stimuleren (was 24%, nu 19%). 
Diversiteit en meer aandacht voor 
welbevinden leerlingen scoren gelijk.

15. Als ontwikkelpunten wil ik het USG het volgende meegeven (max. 5)



OUDERRAAD & BIJDRAGEN
Meer dan de helft van de ouders is tevreden over de rol van de Ouderraad. 42% 
heeft (nog) geen duidelijk beeld. De helft wil zelf iets bijdragen aan de school.

21. Ik ben tevreden over de rol van de Ouderraad• 55% van de ouders is tevreden over de rol 
van de Ouderraad, 5% meer dan in 2019. 3% 
is ontevreden en 42% heeft er op dit 
moment (nog) geen mening over.

23. Als ik zelf iets bij wil dragen aan de school, is dat:• De helft van de ouders wil iets bijdragen  
dragen aan de school, in de vorm van 
vertellen over hun beroep, contactouder 
worden, een stageplek of excursie regelen, 
of als lid bijdragen aan ouderraad, mede-
zeggenschapsraad of redactie Vox.

NB: de enquête is anoniem, dus verzoek 
aan deze ouders om zich te melden bij 
schoolleiding, OR, MR of redactie Vox.



SUGGESTIES & OPMERKINGEN
Ouders vragen de ouderraad om interactie te faciliteren & stimuleren. Zij geven 
verder specifieke behoeften aan en vragen het USG daar responsief op te acteren.

• 9x klacht over scheikundemethode
• 8x ontevredenheid over de mentor
• 7x opmerking voor het behoud van reizen
• 5x wens voor meer aandacht voor maatschappelijke betrokkenheid
• 4x klacht over de communicatie van de schoolleiding
• 4x vraag of school een beleid zonder mobiele telefoon in kan voeren
• 3x ontevredenheid over proces van de 4e klas reizen
• 7x complimenten (top/fijne/supergoede/fantastische/… school)

25. Ruimte voor overige opmerkingen

• 9x meer focus op sociale aspect (feesten, reizen, etc.);
• 8x meer communicatie / zichtbaarheid
• 6x faciliteren binding ouders-USG, zaken bespreekbaar maken
• 5x aandacht voor inhalen effecten corona (sociale verbinding)
• 4x balans kwantiteit-kwaliteit (minder toetsen, onderwerpen, …)
• 3x verzoek faciliteren contact ouders onderling
• 3x onderscheid MR-OR duidelijker maken
• 3x aankaarten probleem scheikundemethode
• 8x complimenten & bedankjes

22. Ik wil de Ouderraad de volgende suggesties meegeven• Ouders vragen de Ouderraad om sociale 
interactie tussen leerlingen onderling te 
faciliteren/stimuleren. Ook vragen zij om het 
contact tussen ouders onderling en tussen 
ouders en het USG te faciliteren, zodat 
zorgen/behoeften bespreekbaar zijn.

• Ouders gebruiken de overige opmerkingen 
om complimenten te geven, maar ook om 
specifieke zorgen en behoeften te uiten.
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